PREPARATION AU BACC
Par Bernard ETO MONEVONDO

EPREUVE DE MAHEMATIQUES

EXERCICE 1
I/ Soit x un réel.

1. Montrer que x* + 4 = (x* + 2)* — 422,

2. En déduire que x* + 4 peut s’écrire comme produit de deux trinbmes 4 coefficients entiers.
11/ Soit n un entier naturel non nul et différent de 1.

Onposc A=n’—2n+2etB=n*+2n+2 et d = pged(A, B).

1. Montrer que 1" + 4 n’est pas premier.

2. Montrer que tout diviseur de A, qui divise n, divise 2.

3. Montrer que tout diviseur commun de A et b divise 47.

4. On suppose que 7 est impair.

a) Montrer que A et B sont impaires. En déduire que d est impaire.

b) Montrer que d divise 2, puis que A et B sont premiers entre eux.

S. On suppose que » est pair.

a) Montrer que 4 ne divise pas A.

b) Montrer que d est de la forme d =2p, on p est un nombre impair.

¢) Montrer que p divise #, en déduire qued =2,

EXERCICE 2
Le plan est rapporté au repére orthonormé (0, 7, 7). Soit (T") 'ensemble des points dont les

coordonnées (x, y) vérifient I’équation : 4xjx| + y* — 16x — 20 = 0.
1. Montrer que (') est la réunion d’une partie d’une conique (C,) et d’une partie d’une

conique (C5). :
2. Déterminer pour chacune des coniques (C1) et (C5) la nature, le centre, les sommets et

éventuellement les asymptotes.
3. Montrer qu’en chacun des points oul les courbes (C1) et (C;) coupent I’axe des ordonnées,

elles ont méme tangente.
4. Dessiner la courbe (1) en prenant pour unité le centimétre.

EXERCICE 3

H r ¢ Un sac Contient 4 jetons indiscernables au toucher
Z / / numérotés respectivement —1, 0, 0 et 1.

v : - On tire un jeton du sac, on note x son numéro et on le

=g / remet dans le sac ; on tire un second jeton, on note y 'son

F numéro et on le remet dans le sac ; on tire un troisiéme

Jeton, on note z son numéro et on le remet dans le sac.
¢ | A chaque tirage de trois jetons, on associe, dans I’espace
"0 muni d’un repére orthonormé (0, 7, j, k), le point M de

PR I /| )¢ coordonnées (x, y, z).
" / 1. Combien y a-t-il de points correspondants aux .

différentes possibilités ?
On note C le cube ABCDEFGH représenté ci-contre.
2. Démontrer que la probabilité que le point M soit en A

r 3 I
est égale a —.
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3. Démontrer que la probabilité de I’événement E, : « M appartient a I'axe des abscisses » est
: = 1]

égale a ik

4. Soit (P) le plan passant par O et orthogonal au vecteur » (L, 1, 1).

a) déterminer une équation cartésienne de (P).

b) reproduire le cube C et tracer la section de C et (P).

¢) Quelle est la probabilité de I’événement E; : « M appartient & (P) ».

5. Soit B la boule de centre O et de rayon 1,5. Déterminer la probabilité de I’événement

E;: « M appartient 4 la boule B ».

PROBLEME
1. Pour tout entier naturel non nul », la fonction f, est définie sur |0, +oo[ par :

fu@)=Inx+ = - 1.
n

a) Déterminer les limites de £, en 0 et + oo, puis étudier le sens de variation de f,,.
b) Montrer que 1’équation f,(x) = 0 admet une unique solution a, dans ]0, +ool.
Montrer que | <@, < e.
2. (I") désigne la courbe de la fonction logarithme népérien.
a) Soit 7 un entier naturel non nul, Déterminer une équation de la droite (A,) passant par
A(0, 1) et B(n, 0).
b) Faire une figure représentant (T) et les droites (A)), (Az) et (As).
¢) Montrer que a,, est I'abscisse du point d’intersection de (I') avec (A,).
d) Préciser la valeur de «,, puis faire une conjecture sur le sens de variation de la suite (a,).
3. a) Exprimer In(a,) en fonction de n et de a,.
b) Exprimer f,.,(w,) en fonction de n et de a, et vérifier que f1(a,) <0.
¢) En déduire le sens de variation de la suite (o).
d) Viérifier que (a,,) converge. On note / sa limite.
Montrer que In/ = 1 et en déduire la valeur de /.
4. On note (D,) le domaine limité par ('), I’axe des abscisses et le droites d’équations x = a, et

A=y
2

H

a) Calculer I"aire de (DD,) en fonction de a,, et montrer que cette aire est égale a :
n

aﬁ
2 <(e—a,).
n

¢) En déduire un encadrement de n(e — ay,).

d) La suite (n(e — a,,)) est-elle convergente ?

b) Etablir que (e — w,)In a, <
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